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Együttműködés a közgazda
ságban.

Brassó, oki. 30.
Súlyos küzdelmet folytatunk most 

nemzeti javainkért, megillető jogaink
ért, és e harczi zajban, ez eszményi 
küzdelemben, szinte elnémultak az anya
gi gondok. Az ország ipara pang, ke
reskedelme nehézkesen vonszolja terheit, 
mezőgazdasága pedig az eladósodás 
örvényének szélén áll. Kit érdekel most 
a gazdasági politika, a kiegyezés, a 
valuta, s kereskedelmi viszonyainknak 
rendezése. Mindez háttérbe szorul, ab
ban az ideális küzdelemben, a melynek 
csatazaja már hosszú, keserves hónapok 
óta tölti be hazánk levegőjét. A nem
zet közvéleménye pedig párt és osztály- 
különbség nélkül áll a nemzeti ügy 
lobogója alá és békés egyetértésben 
várja a halált vagy az életet!

Szinte fölemelő, lelkesítő az az 
együttműködés, az a csodás telepathia, 
a mely hatalmába kerítette Kossuth 
népét. A társadalom minden rétege egy 
harmonikus egészet képez; a puskapo
ros levegőtől, a haza, az alkotmány 
veszélyes helyzetétől, mintha fölocsud-

4 „Brassó Lapok“ ttmáia
Mese.

— Irta : Győri Imre. —

Az ablaknál ketten ülnek ; 
Szivaroznak és fütyülnek, 
A szivarfüst rengve, ringva, 
Kúszva száll az alkonypirba.

Kaczaj csendül meg az éjbe, 
Ott játszik a gázláng fénye, 
Ott ahol az oszlop alatt 
Egy festett arozu lány halad. 
Talpig selyem a ruhája, 
Araszo» a frizurája, 
Gondtalan a kaczagáaa 
Mint a hullám csacsogása.

Nézd e lánykát — szól az ifjú 
Társához, ki szótalan — 
Erre látom idők óta 
Járni unos-untalan.

-X
tak volna, a köj/sönös marakodás zsi
vajjá elült, s helyébe aggodalmas hon
féltő sóhajok szállanak.

Oh ! ha ez a csodás együttműkö
dés, nemcsak a politika, hanem a köz
gazdaság terén is valóvá válna. Ha a 
széthúzó és egymást lebilincselő erők 
ott is egyesülnének, tömörülnének mily 
áldásos eredmény fakadna e közös mun
ka nyomában.

A most folyó politikai harcz egy 
biztató tanulságot rejt magában. Hogy 
ez a nemzet a veszély láttára nem 
erőtlenedik el, nem hátrál meg, hanem 
törhetetlen energiával száll szembe még 
— ,;az erős kézzel“ is. Ezt a politi
kai tanulságot pedig értelmezhetjük 
a gazdasági viszonyokra is. És pedig, 
a hol ennyi erőt látunk a jogok meg
védésében, ott meg tudják védeni, ol
talmazni az anyagi érdeket is, mert 
máskép kivesz minden életereje ; eler- 
nyed és elpusztul.

Közgazdasági fejlődésünket két 
nagy betegség hátráltatta. Az egyik 
abban nyilvánult, hogy a kormányzat 
és társadalmi tevékenység idegen esz
mék után kullogott, s igy a munkára 
hivatott erők üres szóharczokra, meddő

Milyen szép és mily igéző. 
Maga a vénuszi báj, 
Maga a szűzi kellem . . .

A másik egy hangot sem ad, 
Szemében fájó köny gyulád, 
. . . Sírni kezd keservesen . . •

A jótékony ember.
— A „Brassói Lapok* eredeti tárczája. —

— Irta : Pakots József. —

(Folyt, és vége.)

HL
A sósfürdő rendes látogatói között 

csakhamar feltűnt a púpos ember és a 
fiatal, elhízott, de szép asszony. Lénárd 
Vinczéné minden áldott délután megje
lent a sógorával s mig ő a kúrát hasz
nálta, a nyomorék ember a sósfürdő park
jában egy pádon ülve türelmesen várt.

Lénárd Vinczéné iránt a sósfürdő 
látogatói között nagy volt a részvét. Azt

Legnagyobb raktár: ékszer,arany és ezüst árukban, ezüst evreszközökbai.
Schwelczl zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb. (

* Ezüst és fém övék. — Mindenféle éveknek njjáalakltása.

eszmecserékre, vitatkozásokra pocsékol
ták drága idejüket.

A másik — még nagyobb nya
valya — abban nyilvánul, hogy a gaz
dasági életünkben, nincs m«g az önál
lóság; mindent az államtól várnak; 
segélyt, tanácsot, mint egy fölsőbbhata- 
lomtól. Az állam adjon munkát, meg
rendelést; s a szervezetek és hivatott 
testületek mást sem csinálnak, mint 
könyörögnek, fohászkodnak, peticziókat 
és memorandumokat gyártanak a kor
mányhoz.

Semmi bátorság az önállósághoz, 
a kezdéshez és vállalkozáshoz, nem 
gondolván arra, hogy együttműködés 
utján is lehet eredményeket elérni; s 
hogy a világ legtöbb nemzete az ilyen 
munkának köszönheti hatalmát, jóllétét, 
virágzását.

A mostani nehéz idők arra inte
nek, hogy a nemzetnek jövendőjében a 
saját erejére, belátására és rettenthe
tetlenségére lesz szüksége. Arra utal
nak, hogy ne magunk között, orszá
gunk határain belül, hanem kívül ke
ressük elleneinket. Mert az a harcz, a * 
mit egymás emésztésére, megrontására 
fordítunk, csak hazánk jövendő sírját

hitték, hogy a púpos ember a férje és 
mindenki élénken sajnálta a fiatal asz- 
»zonyt, akit ilyen szánalmas férfi mellé 
lánczolt a sors,

Az első vasárnap azonban, amikor 
Lénárdné a férje karján jelent meg a 
fürdőparkban óriási volt a megbotránko
zás. Mindenki biztosra vette, hogy ez a 
szálas, «sinos ember, akibe az asszony 
úgy belebujik, a titkos udvarlója.

A sósfürdő — kúrát használó, el
hízott, epés asszonyok emiatt gyilkos 
pillantásokat vetettek Lénárdné felé és 
megvetően nézték végig a férfit.

Másnap aztán, hétköznap lévén, Lé
nárdné újra a sógorával jelent meg a 
fürdőparkban. A kúrát használó asszo
nyok ekkor már a szerenssétlen nyomorék 
embert nézték végig szivinditó sajnálko
zással, mig Lénárdnéra maguk között 
minden rosszat rámondták.

Heteken át forrongott Lénárdné ke
rül ez a gyűlölködő ellenségeskedés, a 
melyet azok a hetenként egyszer ismét-

AÜ»pl»atoU 1887.

Helmbold L. Örökösei
ékszerészek

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR) 
Weiaz-Mihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Jegygyűrűk nagy választékban.
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ássa meg és örökre eljátszuk azt a 
nagy örökséget, a melyet még hatal
masabbá, szilárdabbá kell tennünk; 
magunk és fiaink örömére, s elődeink 
büszkeségére.

A mint most megértettük, a politi
kai küzdelemben a veszély intő szóza
tát, s a karok egygyé tömörültek, s a 
szivek egygyé olvadva hazafias érzéstől, 
lágoló honszerelemtől dobogtak ; úgy 
nyilatkozzék meg ez együttműködés a 
gazdasági élet jövő küzdelmében is.

Emlékezzünk vissza a nemzeti uj- 
jáébredés azon idejére, a mikor még 
nem volt kormány, s igy nem lehetett 
haszontalan peticziókkal, memorandu
mokkal elfecsérelni az időt. Mégis ek
kor született meg a „Magyar Földhi
telintézet“, a mely most is több hasz
not nyújt a földbirtokosoknak, mint a 
tömeges és hiábavaló kérvényezés. És 
ekkor lépett életbe a „Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár“, a melynek megterem
tésében az egész társadalom egyforma 
osztatlan lelkesedéssel vette ki részét.

A mostani súlyos idők, a mikor 
nincsen, se kormány, se törvényhozás, 
megtaníthatnának bennünket önálló esz
mék kivitelére, saját lábunkon való 
mozgásra.

Egyesült erővel kell dolgoznunk, 
ha a jövő nagy küzdelmeiben helyt 
akarunk állani 1

Brassó, okt. 30.
Gullnor Gyula államtitkár lemondott. 

Gullner Gyula belügyminiszteri államtit
kár beadta lemondását, kérve gróf Khuen- 
Héderváryt, hogy addig is, míg a kórel
mét forma szerint elintézik, további mű
ködésétől felmentessék. Gróf Khuen Gull-

lődő esetek, amikor az asszonyt a férje 
kisérte el a sósfürdőbe, csak még jobban 
szítottak.

Egys«er Lénárdné bent a fürdőben 
a fürdő egyik női alkalmazottjának vé
letlenül beszéd közben, megmondta a ne
vét. Az asszonyok azt nemsokára meg
tudták s egy napon Lénáid Vincze alá- 
irástalan, női kézzel Írott levelet kapott, 
amelyben az ismeretlen levélíró megírta, 
hogy vigyázzon a férji becsületére, mert 
a sósfürdői látogatások alatt a felesége 
megcsalja.

Lénárd Vincze a levéllel először a 
bátyjának rontott. Háborogva és ordítva 
vonta felelősségre amiatt, hogy nem jól 
vigyázott a feleségére.

— Összejátszottál vele. Mindaketíen 
megcsaltatok 1 toporzékolt őrült fájdal
mában és kikergette lakásából a nyomo
rék embert.

A feleségével pedig röviden végzett.
— Nem szabad bízni az asszonyok

ban. Ezt mondtam mindég és igazam volt. 
Megcsaltál: elválunk.

És elváltak.

B R A S S 0 i LAPOK 

ner kérését teljesítette « igy a felmentés 
már megtörtént. Ezután Gullner elbuesu- 
zott a belügyminisztérium tisztikarától.

Tudtára adta az osztályfőnöknek, 
hogy alighanem olyan politikai esemé
nyek következnek be, melyek hivatali 
állását mandátumával összeütközésbe so
dorják. Mivel ezt meg akarja előzni, 
visszavonul a hivatalától.

Szász képviselők belépése a 
szabadelvüpártba.

— Lurtz Károly dr. nyilatkozata. —

Brassó, okt. 30.

Budapesti politikai körökben Tisza 
István gróf megbízatása után a legha
tározottabb formában lépett fel az a hir, 
hogy a szász nemzetiségi programra 
alapján eddig párton kivül álló 11 szász 
képviselő be szándékozik lépni a szabad
elvüpártba. Ezt a hirt a budapesti tudó
sítónk jelentése alapján mi is közöltük 
egy entrefilet-ben és a Kronstaedter Zei
tung is közölte egy a Magyar Távirati 
Irodától kapott táviratban. Erre a hírre 
vonatkozólag Lurtz Károly dr. a szász 
hermányi kerület képviselője az alábbi 
levelet intézte a Kr. Ztg. szerkesztősé
géhez :

Mélyen tisztelt Szei’kesztő Ur !

Becses lapjának tegnapelőtti száma 
a „Magyar Távirati Iroda“ egy sürgö
nyét közli, melynek tartalma, hogy 
Budapesten az a hir kelt szárnyra, 
mely szerint a pártonkivüli szász kép
viselők legközelebbről a szabadelvü
pártba óhajtanak belépni.

Nem vitatom, hogy a budapesti po
litikai körökben a pártonkivüli szász 
képviselőknek a szabadelvüpártba tör
ténendő belépéséről beszélnek. De min
denesetre önt és lapjának b. olvasóit in
kább érdekli azon másik kérdés, t. i. 
az, hogy maguk a szász képviselők 
mint gondolkoznak e kérdésről s mit 
szándékoznak tenni.

Mint egyike a tizenegy pártonkivüli 
képviselőknek, ezennel felkérem önt, ve
gye tudomásul, hogy azon időben, mi
dőn ama távirati hír lapjában megje
lent, e képviselők legnagyobb része — 
mivel a képviselőházban gyűlés nem 
volt — a fővárostól hosszabb ideig tá
vol volt és hogy ezen képviselőknek ed- 
digelé nem nyílt alkalmuk a szabaclel- 
vüpártba való belépési kérdésről még 
csak tanácskozni sem.

A pártonkivüli szász képviselők sem
mi olyat nem tettek, a mi e hir alap
jául szolgálhatott volna; nem is tehet
nek addig semmit, mig Tisza István 
gróf kormányzati programmja nem is
meretes s a kormánypárti válság be
fejezve nincs.

A miniszterelnök pedig csak akkor 
lesz azon helyzetben, hogy programmját 
előterjeszthesse, ha sikerülend neki a 
szabedelvüpártot, vagy annak többségét 
katonai prograramjának megnyerni s 
igy kabinetjét megalakítani.

Brassó, 1903. október 30-án.
Kiváló tisztelettel

Lurtz Károly dr. 
©rszággyülési képviselő.

Rákóczi-ünnep Brassóban.
Kérelom Brassó város magyar siti hoz.

Brassó, okt. 30.

A II. Rákóczi Ferencz dicső em
lékezetének szentelt vasárnapi nem
zeti ünnepély rendezőbizottsága az 
alábbi kérelem közzétételére kért föl 
minket :

Polgártársak ! Testvéreink I
A hazafias brassói magyar ifjúság 

zászlótbontott II. Rákóczi Ferencz emlé
kének megünneplésére. Az ünnepély, 
mint az mindenki előtt köztudomású, 
holnapután, vasárnap fog lezajlani. Ha
zánk dicső nagy fiának, a magyar sza
badság láugoszlopának ragyogó emléke
zete azt kívánja, hogy ez az ünnep min
den tekintetben méltó legyen az ünne
pekhez. Ezért azzal a hazafias kérelem
mel fordulunk városunk minden magyar 
polgárához, minden magyar iskolájához 
és hatóságához : a szent, a nagy napon, 
az ünnepély napján tűzzenek ki házaikra 
lobogót, hogy a külső pompa már mesz- 
sziről hirdesse mindenkinek a magyarok 
ünnepét. Ha vasárnap reggelén felkel a 
nap s sugarai áttörnek az őszi köd go- 
mólygó iátyolán, minden házon magyar 
lobogói lengessen ászéi! Magyar lobo
gót, mely ünnepet hirdet; magyaf lobo
gót, mely lelkesedést éleszt ; magyar lo
bogót, mely nemzed dicsőségünk szimbó
luma, nemzeti jövőnknek számtalan vér- 
keresztségben felavatott szentsége 1

Polgártársak ! Testvéreink 1
A mi kérésünkben a magyar sza

badság szelleme szól hozzátok. Még eddig 
soha sem akadt magyar, aki ennek sza
vát meg ne értette volna. Hiszünk és 
erősen bízunk abban, hogy ti is meghall
gatjátok 1

Hazafiui tisztelettel:
A Rákóczi-ünnepély rendező

bizottsága.

Az üléses munka eltörlése.
Brassó, okt. 30,

I.
A magyar közgazdasági állapotok

nak egyik nagy nehézkessége, hogy fej
lődni és javulni csak igen hosszú és kí
nos akadályokon tudnak. Egyik hivatá
sunk, hogy ezen akadályok legyőzésében 
közreműködjünk. Ha azokat egyszerre le
győzni nem lehet, le kell győzni folyto
nos kitartással, a felpanaszolt rossz álla
potoknak újra való és mindig erőteljesebb 
hangoztatásával.

Egy ilyen akadály, egy ilyen sok
szor felpanaszolt kérdés az úgynevezett 
sitz (üléses) munkának a mi iparunkra és 
közvetve a nemzet sokféle és fontos ér
dekére való káros hatása.

Nézzük, miben áll a sitz munkának 
a mi iparunkra való közvetlen hatása ? 
Röviden mondva, kontárokat nevel. Mert 
a sitz munkás vagy az által lesz, hogy a 
tanoncz több mesternél próbálva, sehol 
se tanul rendet és fegyelmet; vagy pedig 
úgy lesz, hogy megtanul ugyan csinosan 
dolgozni, de önálló üzlethez anyagi ereje 
nem lévén, jó munkáját sitz munkálko
dásra áldozza, s igy beleszokik a rendet-
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lenségbe, dolgozik pillanatnyi szükségle
teinek kielégítéséért hovatovább mind 
olcsóbban és mind rosszabbul. így csinál 
akár az előbbi, akár az utóbbi kategó
riába tartozó sitz munkás az önálló jó 
iparos beteges állapotba vezető konkur- 
reneziát. Csinál nemcsak az által, hogy 
elszedi előle az olssó-jánoskodással a mun
kát, hanem az által is, hogy olcsó kinál- 
kodásával a gyári termelők malmára hajtja 
a vizet, azoknak mértéktelen spekuláczió- 
jához áll bérszolgának, s elősegíti igy a 
nagyobb, kisebb és legkisebb mesterek 
között való tátongó különbségeket. Még 
ezenfelül kontárrá való fejlődésével mind 
megbízhatatlanabbá teszi a magyar ipart. 
Talán súlyos ez az állítás, de igy van.

Az eddigiek szerint valóság, hogy a 
sitz munkás kontárkodik, mert vagy nem 
szerezte meg a tökéletes szakképzettsé
get, vagy pedig szakképzettségét, szükség
től hajtva, feláldozza az olcsó és elfuse
rált dologban. Már most, ha ez is igy 
van, bizonyára igaz az is, hogy az ilyen 
elveszett emberek minden alkalmat fel
használnak, hogy előre tolakodhassanak 
és eképen szerezzenek maguknak egyik 
napról a másikra való megélhetést. Az 
okosan és helyes üzleti számítással dol
gozó iparost kiszorítják két könyökkel s 
a szükség pillanataiban dolgoznak barom 
módjára, vagy munkát vállalnak nagy 
halommal. így természetesen a gyors, 
vagy szakértelem nélkül vállalt munka az 
igényeket ki nem elégítheti. És ime, ilyen 
rossz munkát kap a fogyasztó közönség a 
gyári termelőktől, kik jórészben sitz mun
kásokkal dolgoztatnak. És ime, mind ilyen 
rossz munkát kap a fogyasztó közönség 
az önálló iparost mímelő sitz munkástól, 
ki maga mellé egynéhány kollegát fogad 
házközösségbe, hogy olcsón felvállalt tö
meges munkáját elvégezhesse.

A magyar ipar termékei közül igy 
lesz évről-évre nagyobb sitz-rendszer ter
melése. Mi következnék ebből egyéb, mint 
az, hogy a fogyasztó közönségnek mindig 
nagyobb lesz a csalódása az ipar iránt, 
mely évről-évre rosszabbul szolgálja ki 
az igényeket. És a magyar fogyasztó kö
zönségnek ez a csalódása a becsületesen 
folytatott iparra is rányomja a megbízha
tatlanság látszatát. Ez a látszat persze 
csak látszat, de mégis ebből Ítél a fogyasztó 
s a kontárkodást meggyökereztető sitz 
munka intézménye igy válik a magyar 
ipar jóságának, erejének, szakképzettsége 
teljességének ritkító és hangos tagadá
sává.

Igen, a műhely fegyelméből, rend- 
szeretetéből a szabatosság útjára tért mun
kás átka a műhely becsületének. A sitz 
munkában álló iparos a maga czigányos 
szükségletére berendezett szállásán a zül
lésnek folytonos lejtőjén halad, akár a 
kényszerűség, akár a szakképzetlenség 
juttatta legyen oda. Hát nagyon is égető 
és nagyon is fájdalmas bizonyság, hogy a 
sitz munka további fentartása az iparo
soknak egy egész nagy társadalmát rontja 
meg. Nem lehet kétség ennélfogva, hogy 
e betegséggel szemben orvoslás után kell 
kiáltanunk.

Sokszor volt már szó erről a vesze
delemről s akkoriban felhangzott egy túl
ságosan liberális vélekedés azok ellené
ben, a kik a veszedelem megszüntetését 
sürgették. A liberális vélekedés az volt, 
hogy „Szabad államban s abad polgárai

vagyunk a hazának s igy a munkában 
nem lehet korlátozná senkit sem*. Engo- 
delmet kérünk, tetszetős mondás ez na
gyon, de értéke nin««en. A szabadság 
nem lehet meg a rossz dolgokban, csak a 
jókban I Egy nemzetnek nem lehet igazi 
elve az, hogy elvadult állapotokat elva
dult szabadságban fentartson. A szabad
ság csak addig van a maga szép hivatá
sában, mig egyéb szabadságot, egyéb jót 
nem sért. Már pedig azt hiszem, a ma
gyar iparososztály megbízhatóságának, 
erősségének, egészséges ábapotának fen- 
tartása sokkal nagyobb érdek, mint ama 
megbízhatóság, erősség, egészséges álla
pot megrontó átkának a szabadon ha
gyása.

HÍREK.
Brassó, okt. 30.

T^dl^ócz.y-ünnepély ^rassóbaq.
A brassói hazafias magyar ifjúság 

november hó 1-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor

IL Rákóczy Ferencz 
a dicső emlékezetű szabadsághős által 
kivívott szabadságharcz 200-ik évfordu
lója alkalmából az Isten szabad ege alatt 
a Ferencz József-téren

Nemzeti-ünnepélyt
rendez a következő műsorral:

1. Rákóczy-nyitány Kőler Bélától. 
Játsza a városi zenekar.

2. Megnyitó beszédet mond Kocsis 
Béla, a rendező bizottság elnöke.

3. A Brassói Magyar Dalárda énekel.
4. Ünnepi beszédet mond Ugrón 

Gábor országgyűlési képviselő.
5. A Brassói Magyar Dalárda énekel.
6. Alkalmi költeményt szaval S z e n- 

d e Gyula.
7. Rákóczy-induló. Játsza a városi 

zenekar.
Az ünnepélyt diszfelvonulás fogja 

megelőzni, melyben résztvesznek az ösz- 
szes brassói egyesületek és székely test
véreink küldöttei. A diszfelvonuláshoz az 
egyesületek d. e. 10 órakor fognak gyü
lekezni a Rezső-köruton, a megyeház 
előtt.

Délben 1 órakor Társasebéd lesz az 
Iparegylet rezsököruti házának nagyter
mében. Egy ebédjegy ára 3 korona. Je
gyeket a „Brassói Lapok“ könyvkereske
dése (Kapu-u. 60) árusít.

Kedvezőtlen idő esetén a felvonulás 
elmarad, s az ünnepelj’ az Orient nagy
termében fog megtartatni.

Polgártársak! Testvéreink I
A brassói magyar ifjúság ünnepe, ün

nepe az egész magyarságnak, kérünk azért, 
jelenjetek meg azon ünnepi díszben minél 
nagyobb számban s az ünnepély napjára 
tűzzétek ki házaitokra a piros-fehér- 
zöld lobogót, azt a lobogót, melynek be
csületéért annyit küzdött, szenvedett az, 
kinek emlékezetére a vasárnapi ünnepet 
szenteljük.

Ünnepeljen lélekben és külsőleg az 
egész magyarság vasárnap, hogy hadd 
lássák idegen ajkú testvéreink, hogy a 
magyar nemzet megbecsüli nagy fiait!

A rendező bizottság.

— Tudnivalók halottak napjára. A 
brassói róm. kath. egyház apátplébáno«á- 
tól nyert értesülés alapján tudomására 
adjuk a közönségnek, hogy a személyi 
közlekedés Mindenszentek délutánján a 
bolonyai róm. kath. sirkertben a torlódás 
kikerülése végett a temető mindkét ka
puján át fog történni, még pedig olyan 
formán, hogy a főkapun át lesz 
a bejárat, az udvaron át 
pedig a k i j á r a t. A további utba- 
igazitásokat a közönségnek a bejáratok
hoz kirendelt rendőr-közegek adják meg. 
A halottakért végezni szokott gyász
szertartás a bolgárszegi és postaréti te- 
mőteben délután fél 4 órakor, a bolo
nyai temetőben délután 4 órakor fog meg
tartatni.

— Sportélet. A brassói torna- és a 
vivóegylet a hűvösebb őszi idő beálltá
val megkezdette gyakorlatait és hetenkint 
kétszer hétfőn és csütörtökön este 6-tól 
kezdve mozgalmas az élet a m. kir. áll. 
főreáliskola tornatermében, ahol az egy
let gyakorlatait tartja. Társadalmunk újabb 
tagjait, különösen a fiatalságot, — kik 
még ez egylet beléletét nem ismerik — 
ez utón is fölkérjük, hogy látogassanak 
el e gyakorlati órákra mint vendégek és 
hogy ha ott kedvet kapnak a tagok so
rába is lépjenek be. — Az egylet most 
azt is tervezi, hogy a czéllövészethez 
szükséges fölszerelést is beszerzi, hogy 
esetleg egy harmadik gyakorló órán, eb
ben és a vívásban is gyakorolhassák ma
gukat az egylet tagjai. Persze minden 
a gyakorlatok látogatottságától, a tagok 
buzgalmától függ. Az elnökség egyik tö
rekvése a tagdíj — mérséklése is, de ez 
is csak a tagok számának gyarapodása 
esetén lehetséges. — Újabban a tagok 
sorába beléptek Kolarov János kér. isko
lai tanár és Donner Kornél gépészmérnök, 
segédiparfelügyelő. — Az elnökség.

— Szives kérelem. A brassói Szé
kely Társaság — mint az már jelezve 
volt — a székelj’ cseléd-leányok oktatá
sát nov. 1-én d. u. V23 órakor megkezdi. 
Az ügynek már annyiszor hangoztatott 
és elismert fontossága felment attól, hogy 
arról itt most ismételten beszélni kellene.! 
Alólirott elnök egyszerűen kéri a cseléd
tartó háziasszonyokat, tegyék lehetővé, 
azt, hogy a Társaság ez évben is sikerrel 
működhessék és elengedni szíveskedjenek 
Tájékozásul csak annyit: az irni-olvasni 
nem tudók három helyen u. m. a belvá
rosi, ó-brassói és bolgárszegi áll. el. isko
lák helyiségeiben fognak oktatásban része
sülni az irás, olvasás és számolásban; az 
irni-olvasni már tudók a polgári leányis 
kólában úgy, mint a megelőző években 
Az ügy fontossága érdekében ismételten 
kérjük a t. háziasszonyok közreműködését. 
— Mélj' tisztelettel — az elnökség.

— A Magyar Jótékony Nőegylet 
Rákóczi-Ünnepén. A nem régebben hu
mánus és hazafias czélok nemes szolgá
latára megalakult Brassói Magyar Jóté
kony Nőegylet ma délután özv. D ö m- 
j é n Zoltánné elnöklete alatt ülést tar
tott, melyen egyhangú lelkes határozat
tal kimondották, hogy II. Rákóczi Ferencz 
emlékezetének szentelt vasárnapi ünnepé
ljen testületileg részt vesz
nek. Minden magyar nő példát vehet e 
hazafias nőegylet elhatározásától 1

— Betöréses lopás. Csütörtökről pén
tekre virradólag vakmerő betörő járt Schul
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Henrik Lensor 28 sz. a. üzletében s va
lószínűleg fáradságos munkájának ered
ménye az, hogy magával vitte az üzlet
tulajdonosnak mintegy 360-370 korona 
papírpénzét s körülbelül 120 korona ér
tékű ékszerét. A vakmerő betörő a lép
csőházból ereszkedett alá az üzlet hátulsó 
részébe és pedig oly módon, hogy a lép
csőház felé nyíló ablakon a vasat szétfe
szítette s az úgy keletkezett meglehető
sen szűk nyíláson át bemászott. Munká
jának volt is eredménye, a mennyiben a 
zárak körüli pánczél fel volt feszegetve s 
a zárak összerongálva. Az ellopott pénz 
és ékszer a pénztár nagy fiókjában volt 
elhelyezve, a hol még egy 6000 k értékű 
karperecz is állott, ezt azonban nem vitte 
el a betörő. A kisebb fülkét is felakarta 
nyitani a betörő, de erre már nem volt 
ideje, munkájában megakadályozták, A 
kis tülkében értékpapírok voltak elhe
lyezve. A betörőt munkájában valószínű
leg a kéményseprők akadályozták meg, a 
kik reggeli 4 órakar ott jártak a házban. 
Bűnjelt nem találtak. A tettes nyomo
zása folyamatban van.

— Felhívás az egyletek tagjaihoz. 
A Brassói Magyar Polgári Kör, a Brassói 
Kőműves-mesterek Társulata és az Iparos 
Ifjak Öuképző Egylete tagjait az elnök
ségek ez utón is fölkérik, hogy vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor gyülekezzenek saját 
köri helyiségeikben. A Czipész-társulat 
és Csizmadia-társulat tagjait pedig arra 
kérik elnökségeik ez utón, hogy vasár
nap délelőtt szintén fél 10 órakor a Ma
gyar Polgári Körben (Kapu utcza 67 ) 
gyülekezzenek.

— A német császár ajándéka. II, 
Vilmos német császár a török szultánnak 
4 gyönyörű ménlovat ajándékozott. Ezt a 
négy ménlovat nov. 6-dikán szállítják 
Brassón át az 502. számú gyorsvonattal 
két teherkocsiban lonstantinápolyba. A 
mondott napon délután 2 óra 9 pkor Bu
dapestről ideérkező gyorsvonaton az ér
deklődők a ritka szépségű állatokat meg
tekinthetik.

— Melyik gyógyszertár lesz nyitva? 
A belvárosi gyógyszertárak közül novem
ber 1-én — vasárnap — délutáni 1 órá
tól esti 9 órá’g a Kellemen Ferencz (a 
Fehér-templomhoz Kolostor utcza 8 szám 
alatt) gyógyszertára lesz nyitva. A külvá
rosi gyógyszertárak úgy mint eddig va
sár- és ünnepnapokon is nyitva tartatnak.

— Rákóczi-bankett. A Rákószi- 
ünnapély rendezőbizottsága fölkéri mind
azokat, akik november elsején (vasár
nap) délben 1 órakor a Ferencz-József- 
téri Rákóczi-ünnepély után az Ipar
egylet nagytermében megtartandó tár
sasebéden részt óhajtanak venni, hogy 
jegyeiket idejekorán váltsák ki, hogy a 
kellő intézkedéseket idejében meg lehes
sen tenni. Jegyek kaphatók a „Brassói 
Lapok“ könyvkereskedésében Kapu-utcza 
60 szám. Egy jegy ára 3 korona.

— Kik voltak a kuruezok ? Most 
hogy a vasárnapi Rákóczi-ünnepély láz- 
baejtette az egész várost, egyébről sem 
folyik a beszéd, mint a vasárnapi ünne
pélyről. Egy nagyobb társaságban, hol 
egy jelenleg Brassóban idéző bécsi német 
ur is jelen volt, szintén erről az ün
nepélyről folyt a beszéd, mikor a bécsi 
sógor azzal a gúnyos kérdéssel fordult a 
társasághoz:

— Ugyan, uraim, magyarázzák meg

nekem, kik is voltak azok a kuruezok ? 
Sok embertől kérdeztem ezt már, de 
senkitől sem kaptam kielégítő fe
leletet.

— O, pedig nines annál könnyebb 
dolog, — szólal meg a társaság egyik 
tagja. Én meg is magyarázom : A kuru
ezok azok a magyar emberek voltak, 
akik a németet mindig megverték.

A bécsi sógor nem köszönte meg a 
magyarázató:.

— Kérelem. Az országos vöröske
reszt egyht brassómegyei fiókja f. évi 
deczember hó 1-től kezdve 1904. évi 
márczius végéig Brassóban egy ingyenes 
népkonyhát fog fönntartani, ahol napon
kint mintegy 50 szegényt részesít ebéd 
ellátásában. Miután a nevezett egyletnek 
ezen czélra szükséges összes eszközei 
rendelkezésére nem állanak a szenvedő 
emberiség nevében azon kérelemmel for
dul a nagyérdemű közönséghez, miszerint 
pénzbeli és terménybeli adományokkal 
ezen jótékony intézmény fenntartásához 
hozzájárulni szíveskedjék. Pénzbeli ado
mányokat Schnell Károlyné és termény
beli adományokat Aronsohn Henrikné 
népkonyha bizottsági tagok fogadnak el, 
utóbbi Bolonya Vasut-utczu 39. házszám 
alatt. — Brassó, 1903. évi. október hó 
26-án. — Népkonyha bizottság.

— Torna- és vivógyakorlatok. A 
„Brassói torna- és vivóegylet“ gyakorla
tai hétfőn és csütörtökön este 6—7 óra 
között a m. kir. állami főreáiiskola tor 
naesarnokában tartatnak.

— Halálozás. Özv. E i s e n b e r g 
Berta, született Láng élte 68-ik évében 
elhunyt. Temetése vasárnap lesz.

— Hangverseny. Az iparegylet nagy
termében november hó 1-én (vasárnap) 
este a katonazene játszik. Belépti dij 40 
fillér. Kezdete 8 órakor.

— Az iparegyleti tekepálya hétfőn, 
csütörtökön és minden második kedden 
még rendelkezésre áll.

— Tanügyi áthelyezés. A vallás- és 
közoktatásügyi magy. kir. miniszter P á- 
v e 1 Lázár krizbai állami elemi iskolai 
tanítót a nagypestényi állami elemi isko
lához jelen minőségében áthelyezte.

— Körözés. 1892-ik évben besorozott 
Pap István tartalékos tizedes, a ki 1872- 
ik évben Csernátfalu községben született 
ág. h. ev. vallása foglakozására nézve 
asztalos ismeretlen helyen tartózkodik, 
Felhivatnak az összes rendőri hatóságok, 
hogy nevezett katonaszökevényt kézreke- 
rülés esetén azonnal tartóztassák le s a 
legközelebbi katonai hatóságnak szolgál
tassák ki.

— Molnár Józsiás emlékezete. A 
kézdivásárhelyi függetlenségi és 48-as 
kör nov. 1-én ünnepet szentel Molnár 
Józsiás emlékezetének abból az alkalom
ból, midőn a család földi porrészeit ide- 
iglsnes nyugvóhelyéről véglegesen áthe
lyezi.Az ünnep sorrendje: 1. Délután 1 
órakor az egyletek és társulatok lobogói 
alatt gyülekezés a függetlenségi és 48-as 
kör előtt. 2. Kivonulás az ev. rév. teme
tőbe. 3. Molnár Józsiás koporsójának el
kísérése az ev. ref. temetőből a néha* 
kertjében felépített sírbolthoz. Részvétel 
az egyházi szertartáson. A kör nevében 
bucsu-beszédet mond dr. Bánffy Zsig- 
mond tiszteletbeli elnök. 4. Visszatérés a 
függetlenségi és48-as körbe díszközgyűlésre 
A díszközgyűlés programmja : 1. Hnaynusz.

Énekli a közönség. 2. Elnöki megnyitót 
tart Szőcs Károly alelnök. 3. Emlékbe
széd Molnár Józsiásról. Tartja dr. Szent- 
iványi Árpád tiszteletbeli elnök. 4. Mol
nár Józsiás képének leleplezése. 5. El
nöki zárószó tartja Csutak László al
elnök. 6. Szózat. Énekli a közönség.

— Gróf Majiáth püspök a pápánál. 
Rómából jelentik : A pápa szerdán fogadta 
gróf Majláth Gusztáv püspökét, ki már a 
júniusi konzisztoriumon bibornokjelőltje 
volt a Vatikánnak, azonban a magyar kor
mány ellenzése következtében nem kapta 
meg a bibornoki kalapot.

— Tiszthelyettes mint rikkancs. Pár 
évvel ezelőtt három aradi tiszthelyettes 
került bajba. A fess fiatal urakat a had
bíróság rangvesztésre ítélte s mint köz
legényeket más ezredbe osztotta be. Az 
egyik azután hamarosan Svájczba szö
kött, a másik öngyilkos lett, a harmadik 
nyomtalanul eltűnt. Erről a Pezzei nevű 
extiszthelyettesről most érkezik hir s azt 
mondja, hogy Berlinben rikkancs. Az 
ujságelárusitással meg van elégedve s 
azt mesélte egy ismerősének, hogy jobb 
dolga van, mint amilyen Aradon tiszt
helyettes korában volt.

— A magyar helységnevek a tábor
kari térképeken. A katonai táborkari 
térképeken Magyarország azon helységei, 
melyeknek azelőtt német elnevezésük is 
volt, eddigelé tudvalevőleg vagy csak né
met, vagy magyar és német nevükkel 
voltak feltüntetve. A közös hadügymi
niszter rendelete folytán a katonai föld
rajzi intézet a táborkari térképeken Ma
gyarország helységeit a jövőben csak 
magyar nevükkel megjelölve fogja fel
tüntetni, amint ez így rendjén is van.

— A csont, rongy s nyersbőr gyűj
tésének szabályozása. A osont, rongy s 
nyersbőr gyűjtésének szabályozása tár
gyában a belügyminiszter valamennyi tör
vényhatósághoz az alábbi körrendeletét 
intézte: Tekintettel arra, hogy a csont, 
rongy s nyersbőr gyűjtése fertőző beteg
ségek (pl. himlő, diftéria, vörheny, lép- 
fone, stb.) átvitelére adhat okot, különösen 
olyan esetekben, amelyekben az említett 
tárgyakért az azok gyűjtésével foglalko
zók nyalánkságot vagy egyébb ennivalót, 
vagy a gyermekek szájával érintkezésbe 
jöhető játék- s más szereket adnak el, 
vagy cserélnek be, vagy ajándékoznak : 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr
ral egyetértőleg a következőket rendelem. 
1. Akik csontot, rongyöt vagy nyers bőrt 
akár gyalogszerrel, akár ló s kocsi igény
bevételével gyűjtenek, a rendőri hatóság
tól kifogástalan magaviselelüket tanúsító 
igazolványt tartoznak beszerezni és azt 
állandóan magukkal hordani kötelesek 
2. A szóban levő tárgyakat gyűjtő nya
lánkságot s egyébb ennivalót, továbbá 
olyan tárgyakat, amelyeket a gyermekek 
szájukkal érinteni szoktak pl. (játéksze
reket, levonó képeket, iront, palavesszőt 
stb.) sem nem árusíthatnak, sem cserébe 
vagy ajándékul nem adhatnak. 3. Csont-, 
rongy- s nyersbőrkereskedők helyisége
ikben az előbbi pontban említett árukat 
— amennyiben elárusitásra, becserélésre 
vagy ajándékozásra szánták — csonttal, 
rongygyal s nyers bőrrel együtt nem 
tarthatják. 4. Akik e rendelet határoz- 
mányait megszegik, kihágást követnek 
el s 200 koronáig, nem fizethetés esetén 
pedig » napig terjedhető elzárással lesz-
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nők büntetve. Bud»p síén, 1903. évi okt. 
hó 23-áu. — A miniszter helyett: Gulner 
s. k. államtitkár.

X Egy jókarban levő zongora át- 
költözés miatt olcsó áron eladó. Tudako
zódhatni Kórház-utcza 25.

Alkalmi vétel. 2 valódi Singer nagyon 
keveset használt, úgyszintén egy Singer-féle 
szabó varrógép olcsón eladó. Kraus B. 
Brssaó, Vár-u. 64. hátul az udvarban.

Fölhívjuk olvasóink figyelmét Gaedicke 
A. Budapest ismert és legnagyobb szeren- 
csegyüjtídéjének mai hirdetésére. — E 
szég szerencséje máris közmondássá vált, 
úgy, hogy mindenki csak a szerencsés 
Gaedickénél akar vásárolni. Nem múlik el 
tényleg húzás a nélkül, hogy e czég egy 
vagy több főnyereményt fel nem tudna mu
tatni.

Az osztálysorsjáték játékterve. Most, 
hogy7 a magy. kir. szab, osztálysorsjáték 
tizenkettedik sorsjátéka véget ért és már 
legközelebb megkezdődik a tizenharmadik 
sorsjáték; a közönség nagy érdeklődéssel 
fogadhatja az osztálysorsjáték hivatalos já- 
tékkervének közzétételét. Mert ebből a terv
ből az világlik ki, hogy összesen száztizezer 
sorsjegy közt 14.559,000 koronái sorsolnak 
ki s hogy a nyeremények száma akkora, 
hogy minden második sorsjegyre egy
nek »kvetlenül jutnia kell. De tekintélyes 
a nagyobb nyeremények száma is és im
pozánsan nagyok a főnyeremények és a 
jutalomdij. Ennek a j téktervének köszön
heti az osztálysorsjáték az ő nagy elterjedt
ségét és népszerűségét, valamint azt a bizo
dalmát is, a melyet iránta a közönség ta
núsít.

T eleion-tudósitások.
— Saját tudósítónk telefon jelentése. —

Meg van a béke !
B u d a p e s t, okt. 30. (éjjel 12 ó.) 

A szabadéi vüpárt mai éitekezletén gróf 
Apponyi Albert kijelentette, hogy ország 
békéjének helyreállítása és fentartása 
érdekében megmarad a szabadéivüpárt 
kötelékében és elfogadja Tisza István 
gróf módosításait.

A magyar nyelv kérdésétilletőleg haza 
a képviselffházban szóvá tétetik, kifogja 
fejteni álláspontját.

Kijelenti, hogy ha a jövendő kor
mán} azon az utón baiad, a melyen elődje 
haladt s irányelve az lesz, hogy a nem
zetnek semmiféle joga fel ne adassék : 
számíthat az ő támogatására.

Gróf Apponyi Albert beszédét a 
szabadelvüpárt általános lelkesedéssel 
fogadta.

Ezután gróf Tisza István deszignált 
miniszterelnök szólalt fel s Apponyi be
szédére reflektálva kijelentette, hogy 
egyedüli elve az lesz: senkivel jog
talanság ne történjék.

Beszéde végén köszönetét mondott 
gr. Apponyi Albertnek.

Ivánka Oszkár volt a következő fel
szólaló, a ki beszédében támadta Tisza 
Istvánt.

Hieronymi és Széli Kálmán után 
újból

gr. Apponyi Albert szólalt fel s ki
jelentette, hogy a nyelvkérdéssel érdem
legesen a képviselőházban fog foglal
kozni. Az ország békéjét akarja, anélkül 
azozban, hogy annak jogai feladassanak.

Ezekután elnök szavazás alá bocsá
totta a Tisza által tett módosításokkal a 
katonai programmot, a melyet a párt egy
hangúlag elfogadott.

Tisza István Becsbe utazik.
Budapest, okt. 30. (éjjel 12 ó.) 

Gróf Tisza István a kész miniszteri listá
val szombaton B^esbe utazik. Vasárnap a 
király elé terjeszti a miniszterek névso
rát s ekkor megtörténik azok kinevezése 
is. Az uj kormány tagjai hétfőn teszik le 
az esküt.

Az uj kormány bemutatkozása.
Budapest, okt. 30. (éjjel 12 ó.) 

Az újonnan kinevezett Tisza-kormány 
jövő kedden mutatkozik be a képviselő
házban.

Az uj kormány.
Budapest, okt. 30. (éjjel 12 ó.) 

A Tisza kormány a következőkép ala
kul meg:

Elnök és belügyminiszter gr. Tisza 
István.

Pénzügyminiszter : Lukács László.
Kereskedelemügyi miniszter : Hie

ronymi Károly.
Igazságügyminiszter : dr. Piósz 

Sándor.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter : 

Berzeviczy Albert.
Honvédelmi miniszter: Nyiry Sán

dor ezredes. (A Ludovika akadémia pa
rancsnoka.)

Földmivelésügyi miniszter: Tallián 
Béla. (A képviselőház aielnöke.)

Ő Felsége személye körüli minisz
ter: gr. Khuen-Héderváry Károly, vagy 
br. Fejérváry Géza.

Abban az esetben, ha e két jelölt 
közül egyik sem lenne, akkor az And- 
rássy csoport valamelyik tagja lesz király 
személye körüli miniszter.

Horvát ügyek minisztere: Cseh 
Ervin.

A Kossuth-pártból.
Budapest, okt. 30. (éjjel 12 ó.) 

A Kossuth-párt tagjai ma este csak esz
mecserét folytattak a történtek felett. 
Határozott állást a katonai programmal 
szemben jövő hétfőn este tartandó érte
kezletükön foglalnak.

REGÉNY - CSARNOK.
Harczban a szabadságért.

Regény. Irta : Péterfy Tamás.
(70)

— Ezerszer drágább 1 — szólt Sza
bados,

— Drágábbnak drágább, — beszélt 
az öreg ^csendesen, — de még is csak 
elébb azr helyezzük biztonságba, mert ez 
sok életeiről beszél. . .

Szabados ajánlkozott, hogy elmegy 
az öreggel a kőedénycsinálóhoz. Szétte
kintenek és visszajönnek. Pálma beleegye
zett. Ő addig a szobában bezárva ma
radott.

A kőedénykészités nem is olyan ne
héz mesterség, főleg ha formákba öntik. 
Ezt tapasztalták Szabados és az öreg In- 
cze. Látták, hogy három darab kővázába 
bele lehet rejteni a gyémántokat hanem 
a keverést nem végezheti a kőedényes 
legény . • . Meglátja a kincset és akkor 
vége.

Megvették a formát és szereztek 
hozzá czementet, haza vitték a lakásra 
és ott öntötték meg a három darab kő
edényt. Rosszul sikerült, de becses volt, 
mert benne vala a két kis zsák gyé
mánt . . .

Szabados még festéket is vásárolt és 
bemázolta az edényeket kivül-belül. így 
az esetleg kiálló gyémántok nem lát
hatók.

Használat után visszaadták a formát a 
kőedényesnek A lakást fölmondották és tá
voztak, hajóra ültek.

Pálma grófnő azt tanácsolta, hogyjne 
szálljanak egy.hajóra, mert ha hajótörés éri, 
akkor elvesznek a kincsek. Vége a jótékony
ságnak nincs amivel az á> vák és özvegyek 
könynyeit enyhitsék/Őaz öreg Inczével más 
hajón megy, Szabados ismét máson indul
jon. Nehéz volt az elvállás, de engedni 
kelle’t. Szabados százados az ő kőedé
nyével csak egy héttel később indulha
tott útnak Európa felé,

(Végű köv. i
Felelős szerkesztő : Dr. Vájná Gábor,

Főzőiskola»
Van szerencsém a n. é. közön

ség b. tudomására adni, hogy

főzőiskolámat
Hentes-utcza 2 szám alá helyeztem át. 

Ugyanitt naponta friss aszpik 
kapható.
711—3. Rozenkranz Albertné 

Egy bútorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó.

Hentes-u* 2 sz. a Korody- 
féle házban.

Vasárnap november 1-én, az „Ipar- 
Egylet“ termében á katonazenekar 

hangversenyt tart. 
Kezdete este 8 órakor. Belépti-dij 40 fillér.

Vasárnap d. e. az „Iparegylet“ vendég
őjében frissen csapolt

budweisi sör
a fapipán csapolva.

Az „Iparegylet“ KSF tekepályáján még 
a hétfő, csütörtök és minden második kedd 
estéje kiadó.

Egy fiatal 25 éves 
szobafestő, a kinek saját háza van, 
nősülni óhajt, 18—25 éves leányok kik
nek 600 koronájok van jelentkezhet
nek. Czim a kiadóhivatalban. 710 — 1 

Nagy ütezai lakás 
kiadó Gácsmajor 6 sz. a. Bővebb fel
világosítást nyújtanak Lópiacz 10 sz* 
alatt.
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Gpró hirdetései;.
Vénus szappan

Vénu$ Créme 

PETROLINE Hajszesz 

kapható Keltemen Ferencz gyógysze 
résznél a „Fehér templomhoz“

BRASSÓ, Kolostor-utcza 8. sz.
Szenzáció! Nélkülözhetetlen 1

Nincs többé lyukszemfájás! 
Veszélytelen. Kés alkalmazása nélkül.
Mindenki teljesen eltávolíthatja gyorsan 
és fájdalom nélkül, káros hatású, maró fo
lyadék használata nélkül tyúkszemét a híres

Swatisch borkő "S4I 
alkalmazása folytán. Referencziák a bőrkő 
eredményes használatáról rendelkezésre 
állanak. Ezek között Dr. Kapusi Mór, 

bécsi egyetemi tanár elismerése.
Qra darabonként 50 fillér. 

Ismételadók megfelelő árengedményben részesül
nek. Használati utasítás minden példányhoz (több 

nyelven) mellékelve.
Swatisch Ferencz (chemikus és technikus 
Marburgban) szabadalmának Magyar- és 

társországainak főügynöksége:
Krausz & Gersch. Brassóban (Erdély). 
Megrendelések is átvétetnek Krausz Ru 
bin, Bpest, VI., Bajnok-u. 7. által — Kap j 
ható minden gyógyszertárban, droguista- 
fodrász- és minden nagyobb üzletben

J/eustadter Jenő 

Őrangyal gyógyszertára. 
Brassó. Búzasör 7 szám.

Petrolin hajszesz 1 K. 50 fill.
Hajbalisam eddig legczélszerübb

hajnevelő 1 K. 60 fill.
Liliomorom arczszépitől tég. 1 K.

hozzávaló szappan 70 fill.

I Legolcsóbban!
csak egyedül 

a „Brassói Lapok“ ki
adóhivatala vesz fel

hirdetéseket.
Első LeánykibáiisiUsi Egylet m. sz.

Gyermek és életbiztosító Intézet 
vezérképviseló'sége

BRASSÓ, Árvaház-utcza 4. sz.
Legelőnyösebb feltételek mel

lett vészén fel mindennemű gyer- 
i mek- és életbiztosításokat.

ReggeSizőszoba
Nagyszebeni 

három cserfa sör 
füstölthus és csemege neműek 

kaphatók:
Fcrentzi Károlynál

Brassó, Fekete-u. 67.

JYÍit]ály Jenő 
férfi szabó

Srassó, <7ekete-ulcza 27=
Készít a mai követelmé

nyeknek megfelelő divatos 
férfiruhákat gyors és olcsó 
kiszolgálás mellett. A n. é. 
iközönség pártfogását kéri.

TITeSgpes
„Szellő szálloda“ 

elsőrendű szálloda 
a város központján. —

Ráczkxj Ágoston,
szállodás.

Sugár Ferencz férfi-szabó
Brassó, Fekete-utcza 27.

Ajánlja magát a kor igényeinek 
megfelelő férfi-ruhák elkészítésére 
a nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kérem továbbra is.

Zeidner H. S.
Brassó. Hirscher-u. l.sz. a.

Ajánl kitűnő szalámit, 
sonkát, császárhust, szalonnát 
és naponta friss füstölt árut, 

legjobb minőségben.

Alapos
Zongo ra-tanítást

ad

Jzunyogszéki Vilrqa
Brassó, Kolostor-u. 7 szám alatt

Ajánl kitűnő és olcsó Zongo
rát és Pianinot.
Villanyos zongorák is kaphatók.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 1 -60 
Miczi szappan ára . 1 kor. 
Józsa dr féle hajbalzsam 1-60 
Hidiolin lábizzadás ellen 1-40 
.. .. Tyúkszem balzsam .. .. 
Nagy választék különlegességekben, ás

ványvizekben és parfümben.
Stenner Frigyes gyógyszertára, 

Brassó, Kapu utoza 21. sz. a. 

^udweiszi sör l! 
Tiszta erdélyi borok.

Jó, híres konyha.

"Rezsőnél
Brassó, Kapu-n. 2. Tehénpiacz 2.

A Seidel-féle ezukraszda
—1 £ ópia ez 32. "

szállítja a legjobb tésztákat.

Richter P. W.
Brassó, Árvaház-utcza 14.

ajánlja
zongora raktárát.

Kitűnő hangszerek,alegjobb gyártmányok,, 
amelyek régebben Iledwig János képvise
letében voltak. Különösen ajánlhatom a 
Hoffmann-féle a világ „legrövidebb zongo
ráját“ 1.45 m-hosszu szép nagy hanggal.

Válogatott és olcsó zongorák : Kölcsön 
üzleteket is kötök.

A Xlll. ■. kir. szab, osztálysors játék * 9 9 @
nyereményeinek sorozata ® ®

110.000 sorsj. 33.000 nyerem.
MiadiB második sorsjegy nyer! • • • • w

Legnagyobb nyeremény esetleg XIII-ik
1 millió koma! e&ab«

« 2 ” 100000
u 1 n 90000 Aí osztály húzása már

= L S 1903. évi november hó 19 és 20-án lesz, 
m OVUvV

N 1 * 50000 ---------------------------------------------------------------------------------—

$ 1 aedicke = 
^szerencséje

óriási!
A kővetkező főnyereményeket fizettem 

ki eddigelé b. ügyfeleimnek:
600000 korona 62551 sz.
400000 „ 33464 „
400000 , míg „
400000 , 28916 „
100000 , 42758 „
100000 , 49878 „
100000 » 87991 „

I 70000 . 60912 _
60000 „ 17357 „
60000 „ 78863 „

a | » 40000 Az I. osztályú sorsjegyek ára:
3 3 : 25000 fy a?y “1____ ________________egynyolezad

8 , 20000 12 kor. 6 kor. 3 kor. 1 kor. 50 fill.
8 » loOOO Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes

67 ” 5000 «megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a
5 3 „ 3000 postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a
J 303 ” io0Q hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a hu-

1528 ” 500 zás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes
, » 300 átutalhatása egáljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.
4850 ” 170 Becses megrendejését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.Sí i^ÁkhTCKEA.

híllílíl nyer- & i“1 U 4fiQnnn Magyarország legnagyobb szerencsegyujtodeje.aauuu összegben i^aauuu Budapest VI Kossuth Lajos.utcza 11.

60000 „ 82528 „
60000 „ 97263 „
30000 „ 6920 „
30000 „ 38191 „
30000 „ 90664 „
25000 „ 23481 „
25000 „ 30049 „
25000 „ 52235 „
20000 „ 14674 ,
20000 „ 28950 „
20000 „ 33402 „
20000 „ 35862 „
20000 „ 44410 „
20000 „ 60781 „
20000 „ 78848 „
20000 „ 88974 „

Gaedicke szerencséje 
utolérhetetlen, mert egy gyűjtődé 
sem mutathat fel ily óriási sikejeket.
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Pirker-féle keztyü, ingek gallérok, nyakkendők 
Schroll-féle áru a legnagyobb választékban. (644 - 25.)

»

»

vásárolni
—.75 írttól.

megint megnyittatik es pedig:
a kádfürdők október 31-éq, 
a3 uszoda november 2-án.

Az uszoda egész télen nyitva

fölfelé.

Zach-jéit

180 frfl&l

Készittetnek

a legelegánsabb 
szádon, háló, 

ebédlői

lakás

Teljesen bereadeaett 
hálószoba ISO ftMól 

, feljebb.

Stenner Frigyes 
gyógyszertára az orosslánboa.

BRASSÓ, Kapu-utcza 21. szám alatt.

Az összes helyiségek jól füttetnek. A csarnokban a 
légmérséklet 16—18° és a viz 24° meleg.
Különösen ajánljuk az ásványvíz-fürdőket- 

melyek nagyon lelkiismeretesen lesznek elkészítve 
Egy különleges készülék segélyével a fürdők egész 
természetimen lesznek előállítva mint a tusnádi, 

málnási stb. vizák.
A szénsavas fürdők vassal és anélkül vér

szegény és gyengélkedő embereknek megbe- 
ésülhetetlenek.

ff fürdőigazgatóság.

BRASSÓ. Árvaház-utcza 14.
ajánlja

voltak. Különösen ajánlhatom a Hoffmann-fele 
a világ „legrövidebb zongoráját“ 1.48 m. hosz- 
szu, szép nagy hanggal.

Váltogatott és olcsó zongorák: Kölcsön 
üzleteket is kötök.

r. cm.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására adni, hogy helyben

Kapu utcsa SS. sxáui a.

zomónczozott vasedény
OxT^a a^T^-o • • 9 a •U^lQlCl

nyitottam. Mindenféle edény, teljes konyha
berendezések a lehető legjutányosabb árak mel
lett szerezhetők be nálam a legolcsóbbtól a leg
drágább minőségekben.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve
maradok teljes tisztelettel

Horovitz Simon

Prediger Frigyes
Brassó,Kapu-u. 8sz. a.üzletében

jól cb olcsón lehet
Barchet bloust
Női szövet bloust
Téli alsószoknyát
Pamut és selyem sált
Szőrme boát
Tennis barchet I.
Téli ruhaszövet 120 cint.
Zibeline szövetek 120 cárt.
Blouznak való bársony
Csipke függönyöket
Szövetet „
Futószönyegeket
Ágy és asztalterítőt 1 garnitúra

1.80
1.—

—.70
1.—

—.20
—.6©

1.20
—.75
—.20

1.40
—.20

4.50

legjobb szer szeplő, májfolt, pattanás és az moz 
más tisztátalanságai eltávolítására. Egy eredeti 

tégely ára 1 kor. 60 fill.
Miczi-szappan legfinomabb toalett-szappan eiő- 
moeditja a Miczi-crém hatását. 1 drb. ára 1 K.
Józsa dr.-féfe hajbalzsam a haj kihullása ellen 

legjobban bevált szer. Ára 1 kor. 60 fitl.
Hidrolín legjobb és legkényelmesebb szer lábiz- 

zadás ellen. Ára 1 kor. 40 fill.
Tyúkszem-balzsam legjobb és legkényelmesebb 

tyukszemirtó-szer.
választék bel- és külföldi különle- 

, ásványvizekben, szappan, parfüm- 
és betegápoláshoz szükséges eszközökben.

^rassó, Vdr-utcza ti. ez.
Vidéki raegreadalések mjx azaatat vagy vaját váala- 

taiai szériát, szárúi agyagért, saotM ée atfhnBri krvitaitrt
jétállwi, úgyszintén javítások á 
felvétetnek.

Elvállalok min
denféle stílben szo
baberendezéseket 
p lafonbevonáso - 
kát portai és üzlet
berendezéseket.

legeícaébb mellett
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Nagy választék szép szal
ma-pálmákban és műko- 
szorukban már 30-ikától 

kezdve, továbbá

virágból

sír csokrok
stb a legszebb kivitelben,

faojipiálás =
Mindszentek napjára.

utóda
ninderwp friss és ki«

rendelésre a legolcsóbb árakban.
Továbbá ajánlom magam menyasszonyi-, koszorusleány-, med- 

és más csokrok legelegánsabb kivitelére.
Nagy raktár mii- é® élő pálmákban.

Sürgönyöm: , HUBERT HEDVIG 
H8dVÍQ Vll ayK61 BSkOÜSSG J(ypta flugust utóda virágkereskedése

BRASSÓ.

alma, szilva, turóstésztákat valamint 
krémest stb.

Mint különlegességet készítek 
diós és mákos rudákat, kifliket jobb 
mint a pozsonyi valamint egy uj kivá

ló finom uzsonna sütéményt 
6 drb 20 fillér.

Kávé térféllel 20 fül. bérletnél 6 kor.
Rozs, há*i és könténr«skenyér ösmert jó 

V minőségben.
Tejes kenyér és fonottkaláos.

Megrendelések ba?or struSHra felvétetnek. 
Viszontelárusitók és vendéglősök előnyárak

ban részesülnek.
A n. é. közönség szíves pártfogását kéri 

teljeé tisztelettél , 

MALTER FERENCZ 
ciéfüí^tgia 2. ©81—25

BRASSÓ, Kolostor-utcza 36• sz. a.

Schroll Benedict és fia féle vászon 
fehérnemű

ágynemű 
asztalnemű

raktáron vagy megrendelésre készül 
kgjHiányosabb árak mellett

Nedoma és Wáchter
AA - Divatáruháza külön A A 

’ fehérnemű osztályában

^rassó, Kapu-utcza 13. sz.
_____________ ______(709)

Hirde

L ó p i a c .TtO
czukrászÉ

Naponta 3-szor friss sütemény nagy vá
lasztékban a legmérsékeltebb árak mellett. 10 
fillértől feljebb m. pl. legfinomabb és legjobb 
minőségű torta-czikkek, dessert sütemények 
krémmel, á la Boisie Párisban, friss hasche, 
Pozsonyi ívek a délelőtti órákban. Legfinomabb 
bel- és külföldi czukorkák 2 K 50 fillértől fel
jebb. Teasütemény és piskóták kilónként 2 K 
80 fillértől feljebb.

Szakmámba, vágó megrendelések lakodalmakra, 
soirékra stb. készséggel vétetnek fel, melyek a leg
olcsóbban és legpontosabban eszközöltetnek.

----------- Naponta újdonságok! ——-—
Kivál» tisztelettel •

Spacz^nski János
Nagykereskedése bel-és külföldi boroknak: 

madeira, malaga, soh?ry, burgundi, tramini, 
I rizling, riedesheimi, gauvignoni stb.

tmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Péiizügymini^Kterium ellenőrző kö

zegei a Magy. Kir, Szab. Osztálysorsjáték (XIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták 
azok a főelárusitóknak árusítás végett kiadattak.— A Magyar Kir. PénzügyminisKteriam által jóváhagyott 
sorsolási terv itt következik:

A. Magy. BZlr. Szétlő OsztálysorsjátéK SOrsoiasí Terve. 
Tizenharmadik Sorsjáték, 110,000 sorsjegy 55,000 nyeremény.

. Az I. osztály húzása 1,903. november hó 19. és 20-án taitátik meg. A húzások a Magyar királyi 
állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben (IV., 
Eskü-tér, bejárat a Duna utcza felöl.). — Sorsjegyek a M, K. Szab. Osztálysorsj át ék valamennyi árusítóinál kapnátok. 

Budapest, 1903. évi október hó 2.5-én.
HMstg-y ír Szato 

OsztálysOrajátéK Igazgatósága 
£óriyag. $(azay.

Laptulajdűnos a Brassó Lap«k" nyemdáf»


